以学筑牢初心 做党群加油站

经开区积极打造"学习强国"学习平台主题示范公园和主题示范街区、图书馆"学习强国"践学空间

本报讯 为大力宣传推广"学习强国"学习平台,在广大党员干部群众中充分营造"崇尚学习、加强学习"的浓厚氛围,2020年,经开区积极打造"学习强国"学习平台主题示范公园、主题示范街区和图书馆"学习强国"践学空间。

其中,中心广场和凤河西街作为经 开区居民日常娱乐、休闲活动的重要区域,"学习强国"主题示范公园和主题示范街区建成至今,前往打卡、观赏的市民 络绎不绝,充分调动了党员群众线下学习的热情。

滨河新城"学习强国"主题街区位于经开区滨河国际新城潮河北环路(经南八路至经开第十二大街段)和经开第十二大街(崇骏路至潮河北环路段)。整个文化街区围绕"伟大旗帜""社会主义核心价值观""新时代"等主题布设,共设置中大型雕塑25个,节点造型6个,花箱标牌40个,围墙节点4个,主体长椅8组,方便市民在休闲漫步时融入其中。主题街区多处配有"学习强国"客户端二维码,方便居民扫码下载,进一步提高党员群众在"学习强国"学习平台上学习的积极性,掀起爱党爱国爱学习的热潮。

经开区图书馆建设的"学习强国"践学空间,通过使用统一的"学习强国"河南学习平台CI设计元素,紧密结合图书馆文化特色,打造了一个既规范统一,又别具特色的"学习强国"践学空间。在践学空间内设置有宣誓区、"学习标兵"排



行榜、学习答题区、阅读区、听书区、观影区、讨论区、拍照打卡区等,通过多种形式的学习体验,实现了线上学习和线下交流的无缝对接,营造出"学习强国"就在你我身边的浓郁氛围,为文明城市建设、学习型社会创建增添了新元素。践学空间开放之后,经开区图书馆将充分利用本馆特色资源,开展有奖答题、有奖对战、免费借书、积赞送礼等一系列推广活动,增强"学习强国"学习平台的用户互动性和参与性,扩大平台的知晓度、认可度和美誉度,进一步完善党员群众身

边的红色阵地,促使广大党员群众"勤 学、乐学、好学"。

下一步,经开区将探索线上学习和 线下互动体验为一体的学习模式,结合 新时代文明实践活动,通过线上线下联 动,进一步提高"学习强国"学习平台的 运用宽度、广度和深度,将学习成果转化 为推动工作的强大动力,真正让"学习强 国"学习平台成为自我提升的"指南针" 和党员群众干事创业的"加油站",营造 浓厚的学习型公园、街道氛围。

记者 王赛华 通讯员 张亚 文/图

人人 丁月消防安全网 中

筑牢大型商业综合体消防安全防线

本报讯 为有效推动大型商业综合体消防安全专项整治工作,力保辖区春节前期及今后一段时期大型商业综合体消防安全稳定,1月4日下午,经开区召开大型商业综合体"八类人员"反馈会。丹尼斯航海天地、盛华里购物中心及乐尚购物中心三家大型商业综合体的法定代表人、总经理、消防安全管理人等"八类人员"参加了此次会议。

会上,消防大队大队长邢军分析研 判了当前冬防关键期的消防安全形势, 并对经开区前期大型商业综合体集中检 查发现的隐患问题,与参会的各商业综 合体关键人进行交流探讨。同时,要求各单位要充分认清当前面临的风险和挑战,认真分析本单位、本岗位特点,对照隐患逐项按期整改到位,进一步强化自身消防安全管理,确保将火灾隐患消灭在"萌芽"状态。

会议强调,要以"保稳定、促经营"的 认识站位,切实落实"三项责任"。要进 一步从思想上、责任上、落实上深刻剖析 问题原因、谋划整改方案,切实把确保单 位消防安全放在第一位落到实处。要以 "早发现、早消除"的工作标准,扎实抓好 "七项措施",相关单位要认真学习《大型 商业综合体消防安全管理导则》,针对重点风险隐患,组织开展消防自查、组织消防培训、对消防设施进行维护保养、对电气线路进行安全检查、组织初期火灾扑救和应急疏散演练、要对消防安全管理制度进行一次清理、做出一次消防安全承诺等"八个一"活动。以"反应快、处置快"的底线要求,着力提升单位"两种能力"。各负责人要以消防中控室为中心,按照"一个中心、分区设点"要求,健全完善微型消防站,提高综合体自防自救能力和火灾初期扑救能力,确保"救早、救小、救初期",防止小火酿成大灾。记者 柴琳琳

安全隐患排查 确保消防安全零隐患

本报讯 年关将至,为全力保护辖区人民群众生命财产安全,近日,潮河办事处组织开展消防安全隐患排查专项活动。办事处组织安全办及社区工作人员重点对瑞祥社区、海尔社区范围内进行检查,在检查安置区消防隐患时着重检查灭火器情况及走廊摆放杂物情况,在检查辖区企业时着重检查了消防通道、货物存储及电动车停放情况。此次活动共发现问题11处,要求相关单位责任人对发现的问题限期整改到位。

下一步,潮河办事处将加大消防安全检查和消防安全宣传力度,提升辖区群众消防安全意识,全力筑牢消防安全

记者 柴琳琳 通讯员 李贝 文/图



爱暖冬日 传递温情

经开区组织慰问环卫工人 志愿服务活动

本报讯 寒潮来袭,晨起的人开始 瑟瑟发抖,但有一批人早早为了整个城市的面貌进行"梳妆打扮",他们就是城市的美容师——环卫工人,他们用实际行动诠释着爱岗敬业、无私奉献的工作理念。

1月7日上午,经开区宣传部(文明办)在朝风路志愿服务站对辖区环卫工人进行慰问活动。活动中,区宣传部(文明办)工作人员作为志愿者,为300名环卫工人每人送上一顶棉帽、两双手套和一个印有社会主义核心价值观的袋子,并向他们送去冬日的温暖祝福。

笑容洋溢在每个环卫工人脸上,他们纷纷表示,今后会继续做好本职工作,让城市环境更美丽。一名环卫工人说:"天气虽然寒冷,但有他们的这份关心,我们心里暖洋洋的。"

记者 柴琳琳

小围棋 大世界

经开区图书馆围棋活动 邀你来参加

本报讯 喜欢下围棋的小朋友注意了,1月10日,经开区图书馆将举办围棋活动。

近年来,围棋慢慢走人基础教育课程,以培养孩子的综合能力,提升认知和独立思考能力。围棋就是要周全思考,经过和对手严酷的对战,才能技高一筹,逐渐提升孩子的思考能力。

此次活动,图书馆邀请了郑州木野 狐围棋学校的老师带领大家认识中华 博弈棋——围棋的魅力。希望通过此 次活动让孩子学会如何独立思考、直面 挫折,培养孩子的抗压性。记者 柴琳琳

活动时间:1月10日15:00~16:30 活动对象:5~8岁儿童及其陪同家长 报名人数:30人(每名儿童限带1名家 长,按报名先后顺序,报满为止) 活动地点:郑州经开区图书馆(第三大街 与经南五路辅路)四楼多媒体教室

区统计局部署 "四下"企业统计工作

本报讯 1月5日,经开区统计局召 开"四下"批发、零售、住宿和餐饮企业抽 样调查统计工作培训会。明湖办事处统 计工作负责人、社区统计工作负责人和 35家企业参加会议。

会议就国家统计局2020年9月制定的《"四下"单位抽样调查统计报表制度》中涉及批发、零售、住宿和餐饮四个行业统计内容进行了讲解,对联网直报平台的登录和操作做了详细说明,并就2020年四季度和2021年"四下"企业统计报表报送工作进行部署。

区统计局专业人员强调了"四下"统计工作的重要性,并提出要求,办事处、社区要做好企业统计对接工作,加强数据质量审核,进一步提高企业数据质量;企业要依法按时报送统计资料,不得提供不真实或不完整的统计资料,不得迟报、拒报统计资料,确保抽样调查工作有序开展。

记者 王赛华 通讯员 贾美慧